
 
        

        

        ))))1111يك(يك(يك(يك(                        
        

        20202020        5555        40404040        50505050        

  1احتمال        

  )1117153(، رياضيات و كاربردهاو كاربردها آمار        

 --  
        

 5555ازازازاز1111صفحهصفحهصفحهصفحه

  

    حساب سادهماشين   

  

ستادي مالك خانه باشد ااز بين استادان يك دانشگاه فردي را به تصادف انتخاب كرده ايم. بر اساس تجربه گذشته احتمال اينكه . 1

است. احتمال اينكه اين استاد يا  23/0و احتمال اينكه هم مالك خانه اي باشد و هم متأهل  76/0و احتمال اينكه متأهل باشد  25/0

  خانه داشته باشد و يا متأهل باشد چقدر است؟ 

  78/0د.   25/0ج.  1ب.  55/0الف.    

  كدام است؟)B-A),(A-B)اجتماع دو پيشامد BوAبراي دو پيشامد  .2

 P(B)- 2P(A)P(B +P(A)(د.   1ج.  صفر ب. P(B) +P(A).الف  

احتمال  خارج كنيملامپ از جعبه  3تاي آنها سوخته اند. اگر به تصادف و بدون جايگذاري  5لامپ است كه  100جعبه اي شامل   .3

  اينكه هر سه لامپ سوخته باشند چقدر است؟ 
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  . كدام استP(A|B)مقدار  BوA. براي دو پيشامد ناسازگار 4

 P(A)-1د.    P(B)    ج.  P(A)ب.  صفر .الف  

  كدام است  P(B|A)مقدار  BوA. براي دو پيشامد مستقل  5

  P(A)د.   P(B)ج.  1ب.  صفر .الف  

)(,,...,تابع  k.به ازاي كدام مقدار 6 21
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                                                                                                                          يك تابع احتمال است؟ 

  25/0د.   5/0ج.  1ب.   2.الف   
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نفر  4است. احتمال اينكه از پنج نفر بيماري كه اين دارو را مصرف كرده اند  7/0احتمال درمان يك بيماري با دارويي خاص  .7

  درمان شوند چقدر است؟ 

  25/0د.   5/0ج.  36/0ب.  63/0الف.    

XXراگ .8 ,
  داراي كدام توزيع زير است؟  X هم توزيع باشند، 2

      يك پوا سون با پارامتر .ب    هندسي الف.    

 . برنوليد    )0،  1. يكنواخت بر(ج  

است. مطلوب است احتمال اينكه پنجمين شخصي كه اين شايعه را مي شنود  6/0احتمال اينكه شخصي شايعه اي را باور كند  .9

  دومين شخصي باشد كه آن را باور مي كند؟

  09/0د.   05/0 ج.  5/0 ب.  02/0الف.     

 كدام است؟ P(X>a+b)داراي توزيع نمايي  است. مقدار X. فرض كنيد 10

       P(X>a)الف.  

     P(X> b) .ب  

      P(X> b)  + P(X>a) .ج  

  P(X>b). P(X>a)  .د  

)(;,...,داراي توزيع احتمال  Xمتغير تصادفي  .11   21
2
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x

  است. اميد رياضي آن كدام است؟ 

 25/0د.   5/0ج.  1ب.  2.الف   

10داراي توزيع احتمال  Xمتغير تصادفي  .12
1 ≤≤= −

xxxf ;)(
θθ است. اميد رياضي آن كدام است؟  

1د.     5/0ج.  0ب. 1الف.    

θ
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    ابع زير يك تابع توزيع است؟وت يك ازكدام. 13
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  به صورت زير است:  yوxتابع توزيع احتمال توأم دو متغير تصادفي  .14
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  كدام است. ؟ kمقدار 
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  كدام است ؟ E(Y)است. زير به صورت  (X,Y)توزيع احتمال توأم  .15
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  كدام تابع زير يك تابع مولد گشتاور است؟. 16
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  تابع مولد گشتاورهاي توزيع هندسي كدام است؟ .17
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)(: Xشف براي متغير تصادفيطبق قضيه چبي .18 KXP ≥− µ  

K≥ الف.   )( KXP ≥− µ  ب.
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  درست است؟. كدام رابطه 19

الف.  
2 2

( ) ( )E X E X≥     .ب
2 2

( ) ( )E X E X≤ 

|)ج.   |) | ( ) |E X E X≤    .د( ) ( )E X E X≥  

  تيم برنده جايزه داد؟ 3به  ،تيم شركت كننده در مسابقه فوتبال 10به چند طريق ميتوان از بين .20

  25د.   50ج.  120 ب. 720.الف  

  

  سوالات تشريحي

  نمره)4/1(هر سؤال 

از افراد بالاي پنجاه سال شهري به بيماري قند مبتلا هستند. به علاوه  0/ 001فرض كنيد به دليل اظهار نظر يك پژوهشگر مي دانيم كه . 1

نتيجه آزمايش يك فرد  9/0مي دانيم نتيجه آزمايش پزشكي براي تعيين اينكه فردي مرض قند دارد يا نه بدين صورت است كه با احتمال 

  ابيد؟ يب را باشد مال اين كه نتيجه مثبتنتيجه آزمايش يك فرد سالم منفي است احت 95/0مبتلا مثبت است و با احتمال 
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  مي باشد. αهمان αبا توزيع پواسن با پارامتر X نشان دهيد واريانس متغير تصادفي  .2

  

)()(,,..., به صورت Xتوزيع احتمال بوده وتوزيع هم متغير تصادفي مستقل ودو X و Y فرض كنيد  .3 21
1 ==== − xpqxXPxP x

X 

p كه در آنباشد بطوري  q+ )مطلوب است . 1= )P X Y=.  

  

XYتابع چگالي  ,باشدزير با تابع چگالي داراي توزيع نمايي  Xفرض كنيد .4   را بيابيد. =
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  بيابيد.  است، Y= 1را وقتي   Xاميد شرطي متغير  .صورت زير است به (X,Y). تابع احتمال توأم 5

4.0)1,1(2.0),1(1.0)1,(3.0),( ==== PPPP ����  
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